

## 在遭難時轉向主

參考經文：《歷代志下33章10~20節》

上帝垂聽他的禱告，讓他重返耶路撒冷，恢復統治。這事使瑪拿西確信上主就是上帝。  
(歷代志下33章13節)

**在**我牧養的經歷中發現，人在最脆弱的時候，常常是最容易接受福音的時刻。有時候，我們要跟旁邊的人談基督信仰並不容易；特別是人在生活順利的時候，往往不太容易接受基督信仰。人在順遂當中，大概都會自豪於自己的成就，或認為自己的命運很棒。

過去，在我的教區內，有一戶非常富有的家庭。因為是行醫的，收入不錯，算是滿富裕的家庭，孩子也送往私立貴族名校栽培。在當時窮困的部落居民眼中，只有羨慕的分。若教會有安排家庭禮拜或探訪，這家的主人總是推三阻四，有時根本無法見到面，令陪同探訪的長執同工感到不是滋味！於是，有同工就建議不用再去探訪這個家庭了。然而就如耶穌在馬太福音9章12節所說：「健康的人用不著醫生，有病的人才用得著。」當人生活非常順遂，就以為自己不需要教會或牧者的關心。但是過了幾年，這個富有的家庭遭遇一些事而出現變化，開始覺得基督信仰能帶給他們安慰，神的話可以帶給他們心靈支持。於是，我開始接觸關心他們，把神的話帶到他們的家！經歷了許多事後，這家的主人覺得需要主耶穌成為他們的支持與依靠。

同樣地，瑪拿西經歷了人生最低潮的時候，終於能在神面前安靜、謙卑下來。過去的他，統治南國猶大時，行事作風都是按自己的意念，而沒有看重神。在他行惡時，上主多次警告他，他卻仍然沒有回頭。當他經歷國家被侵略，自己被擄到巴比倫，才體悟到自己無法掌握人生，他頓時想到還有上主可依靠。於是，他謙卑下來轉向神，祈求祂的幫助！上主真是一位憐憫人的神，當瑪拿西王回轉向祂的時候，祂也即刻回應，讓他重返耶路撒冷，恢復統治。

我們人真是需要經驗到神的能力！當我們在疲憊勞苦中，我們的主不曾離開我們，祂早已預備好可安歇的水邊，使我們能躺臥在其中。瑪拿西王的驕傲成了我們最好的一面鏡子，使我們不被自我的驕傲蒙住眼睛；瑪拿西王的謙卑也成了我們最好的榜樣，使我們尋求神的心意！

### 默想：

我是否仍然還在上帝的家——「教會」門外徘徊呢？我是否仍靠自己的小聰明在行事呢？  
求神幫助我，更多尋求祂的幫助。

### 祈禱：

親愛的天父，我要感謝 每天的賜福與帶領。因著 的能力與我同在，使我的人生每一步都走得踏實。求主幫助我，在生活中尋求 的心意。奉主耶穌的名求，阿們。